

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º período Legislativo de 1994.

As 14 e 30 horas do dia 25 de Fevereiro do Ano de 1994, sob a Presidência do Vereador Francisco Sousa Vidal, Secretariado pelo Vereador Francinete Vituniano de Macêdo. Realizou-se a presente sessão. Feita a chamada pela a Ordem verificou-se a presença dos seguintes Vereadores. Francisco Sousa Vidal, José Rodrigues Sales, Francinete Vituniano de Macêdo, António Riston Alencar

Cavalcante, Francisco Edson de Oliveira, Francisco Leite Lustosa, Antonio José Rodrigues, Francisco Ferreira de Sousa, Cicero Honorato Mota, Luis de Franca Silva, Odimar Xavier Soares, Evangelista Coelho Ferreira, José de Deus Fernandes Lima, José Siroiano da Costa. Deixou de comparecer o Vereador Moacin Barbosa de Sousa. Foi lido e aprovado a ata da sessão anterior. Foi lido um requerimento Nº 001/94 do Vereador José Rodrigues Sales <sup>esta</sup> solicitando a recuperação da passagem molhada na localidade Vargéa do Mouro, Outro requerimento Nº 001/94 do Vereador José Siroiano da Costa está solicitando do Sr. Prefeito Municipal que pagam um salário atual os Funcionários aposentadas da Prefeitura. Foi lido também abaixo-assinado do Vereador Francisco Leite Lustosa solicitando lombadas no Trecho Tauá.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Edson de Oliveira, Sr. presidente nobris Companheiras Vereadoras e público aqui presente, inicialmente eu quero justificar a minha ausência na sessão proxima passada, eu encontrava em Fortaleza fazendo exames médicos, e eu estou aqui com os exames em mão com data da sexta feira passada, eu quero aqui justificar a minha ausência na sessão anterior, com relação a falta de Hoje eu quero mi congratular com as Companheiras José Siroiano da Costa, José Rodrigues Sales e Fco Leite, com os requerimentos que está sendo apresentada, julgo de suma importância e de interesse da Comunidade, aproveitando a oportunidade, quero

também fazer uma moção, verbal a presidência desta casa, e quero que faça chegar até a pessoa do Executivo, no sentido de procurarmos analisar as possibilidades de desapropriação da cadeia pública, da Estinta Cadeia pública, e transformação desta numa biblioteca pública municipal, se possível foi também, E lá no local onde hoje está estinta a cadeia pública, também funcionasse a sede da Estinta Banda musical de Novo Oriente, se pagarmos o livro do Estado do Ceará, 93/94, nos conta que Novo Oriente tem uma Banda de música, então eu acho que é a hora de procurarmos suprir a nossa comunidade, também com essa banda de música, já que ela consta no livro do Estado do Ceará, então fica a nossa moção verbal, somos sabedores que a secretaria municipal já dispõe de materiais deste tipo mais não o suficiente, como também a C.N.E.C. também tem numa pequena Biblioteca, mais que não supri todo o contingente do município, e uma Biblioteca pública municipal via atendimento, estas necessidades tão premente de hoje, queria também aproveitando a oportunidade pedir a Câmara municipal e aos nobres companheiros se possível envolver toda a comunidade, no sentido de criarmos em Novo Oriente um órgão de apoio as associações comunitárias, e do conhecimento público que muitas divisões estão deixando de vir para Novo Oriente por falta de um órgão de apoio as associações comunitárias, principalmente no programa do Paf, é um programa de assistência ao pequeno produtor, vemos como exemplo aqui o município

de Crateús, que está sendo Beneficiado e muito por esse programa de fazi das Organizações das Associações Comunitárias de Crateús e eu acho que Novo Oriente também pode se organizar e nós podemos apoiar, todos nós Vereadores a iniciativa da Formação das Associações Comunitárias, para que Novo Oriente também venha ter participação neste programa, eram as minhas palavras e o meu muito Obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Leite Luetosa, Sr. presidente Senhoris Vereadores e público aqui presente, em primeiro lugar eu queria parabenizar os nobres colegas, José Siroano e o colega Fco Edson, pelos requerimentos que nesta casa deram entrada, porque é uns requerimentos de suma importância, e a respeito do meu pedido, e do colega Luís de França, pedindo as lombadas no Trecho-Tauá, Houve até um acidente de carro, por deus que não houve morte, eu peço ao Sr. Prefeito que tome as devidas providências, e sobri a lavatura da ata, eu queria falar para o meu amigo Neto, apenas teve um interminho que ele errou, a respeito do que eu falei, sobri as Construções do nosso município que está ficando no meio do Caminho ele colocou que tinha sido em 79 só que foi de 89 para cá, mas é um rapaz que comessou ontem e já está desempenhando o seu trabalho bem, eram essas as minhas palavras e o meu muito Obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Ferreira Sr. presidente nobres colegas Vereadores e público aqui presente, eu pediria ao Sr. pre-

~~Presidente~~  
Presidente, que ele procurasse a U.V.C, para se en-  
formar direito sobre o problema da educação  
dos Vereadores, que nós temos muitas Vereadores  
aqui nesta casa que precisam sobreviver nem,  
tem Vereadores aqui nesta casa que não tem  
outro emprego não tem outra fonte de renda,  
eu sou Comerciante eu tenho outra fontes  
de renda, O Sr. Paulo Quezado está pegando  
essas causas, e eu gostaria que o Sr. presiden-  
te tomasse as devidas providências porque os  
dois lados saem prejudicados. Essas são as  
minhas palavras e o meu muito obrigado.

A palavra foi facultada ao Ver. Luis de  
França, Senhor presidente Senhoris Vereadores  
e público aqui presente, em primeiro lugar  
eu quero parabenizar o colega José Siroiano  
pelo seu requerimento, e na sessão passada  
eu já tinha falado sobre os Funcionários, mas  
ele foi mais feliz porque documentou, e eu  
quero dar os meus parabens pela a atitude,  
e em segundo lugar eu quero parabenizar  
o nobri colega Francisco Leite, pela sua lem-  
brança, e junto comigo lutaríamos, para que  
o Sr. Prefeito mande colocar lombadas no  
Trecho-Tauá, já foi dado entrada no requeri-  
mento, a mais de três meses e até esta data  
não foram concluido as lombadas, tem muitas  
moradoris naquela localidade, muitas crianças,  
e os carros só passam em alta velocidade,  
com relação aos Funcionários da Prefeitura, nós  
sabemos que o Sr. prefeito pagou salários mas  
foi sem reajuste, nós sabemos que o dinheiro  
que vem para a

Prefeitura ele vem reajustado, por prova disso  
 o salário do Vereador foi atualizado, eu queria  
 saber o porque que o Sr. Prefeito não atualizou  
 o salário dos Funcionários, onde a carístia  
 está desentreada, e nós sabemos que a inflação  
 todas as meses come quase a metade do  
 Salário do Funcionários, e essa eram as minhas  
 palavras e o meu muito obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. Odimar  
 Xavier Soares, Senhor presidente Senhoris  
 Vereadores e público aqui presente, eu quero  
 apenas fazer uma cobrança, ao bem da nossa  
 comunidade, todos nós já sabemos que cada  
 mês está distribuindo o sextão no município,  
 e em Novo Oriente ainda não foi tomado as  
 devidas providências por parte da entrega do  
 sextão, e nós ainda temos muita gente no muni-  
 cipio passando necessidade, então o pessoal da  
 Defesa civil devem ir tomar as providências  
 e saber o porque que o sextão ainda não  
 veio para Novo Oriente, com respeito a redução  
 dos Vereadores nas Câmaras municipais, do  
 Brasil, - - - - - está pegando em rosso  
 Estado, já são varias os municípios que já  
 sofrem redução em suas câmaras municí-  
 pais, então o Sr. presidente tome enformação  
 com o presidente da U.V.C. para que tomem  
 as devidas providências, com relação os Vere-  
 adores que serão prejudicados, de ámbos os lados,  
 porque eu acho que quem tem os olhos fundos  
 deve comessar a chorar cedo, as minhas  
 palavras são esta e o meu muito obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. José

131  
Rodríguez Sales, Sr. presidente nobris compañeros  
Vereadores e público aqui presente, em primeiro  
lugar eu quero falar sobre o requerimento  
que nesta casa foi dada entrada, e da o conhe-  
cimento a todas as pessoas que aqui se encon-  
tra, esta passagem molhada na localidade de  
Vargem do morro, foi construída através do pla-  
no de emergência de responsabilidade da  
ematerce, no final do ano passado, e já está  
precisando de reforma, mas eu já conversei  
com o Sr. prefeito, e ele já autorizou o Secre-  
tário de Obras a recuperar a passagem molhada,  
sobre o problema do sextão, nós que fazemos  
parte da defesa civil, sabemos que Novo Oriente  
é um dos municípios que nós atraza a receber  
o sextão, porque é na ordem alfabética, mas  
nós já estamos entrando em contato com o  
exercito, e Novo Oriente em breve está rece-  
bendo o seu sextão. eram essas as minhas  
palavras e o meu muito obrigado.

A palavra foi facultada ao Ver. José Sirlano  
da Costa, Sr. presidente colegas Vereadores Sen-  
horas e senhoris aqui presente, sobre o meu  
requerimento eu gostaria de agradecer o nobri  
colega Fco Edson, e Fco Leite pelo seus ponto de  
vista em relação a melhoria do nosso município,  
nós só requerimentos como, a luta de nós para  
com o Prefeito, eu digo nós que somos Vereadores,  
e aqueles que se sentem prejudicados, não só de  
hoje, mas de muito tempo, como é o caso do nosso  
Funcionário público um exemplo bem claro,  
é aquele que é aposentado por tempo de serviço,  
já deu a sua colaboração, já foi mais do que

gnato com o seu trabalho para com o nosso mu-  
 nicípio, deveria ter o prazo para receber os  
 seus vencimentos, porque eles são diferentes  
 dos outros, os outros ainda estão trabalhando  
 e eles não, eles são aposentados do município  
 e eu já falei com o Tesoureiro e ele se com-  
 prometeu a marcar um dia certo todos os  
 meses para receberem os seus vencimentos, e  
 eu vou cobrar, e não é a eles como a todos  
 os Funcionários da Prefeitura Municipal, e em  
 essas as minhas palavras e o meu muito  
 obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Edson  
 de Oliveira, Senhores e senhoris, eu estou  
 de volta mais uma vez, para explicar a  
 colocação com relação as palavras do Compa-  
 heiro José Siziário da Costa, na realidade  
 o presidente da U.V.C. é o ver. Cimar Melo  
 de Crateús e eu faço parte da Diretoria da  
 U.V.C. Regional, sou Tesoureiro da U.V.C.  
 Regional, e eu não mi atrevia fazer a  
 colocação que o companheiro fez, porque  
 estou ciente da mobilização que o companheiro  
 Cimar Melo está fazendo neste momento com  
 relação a questão da redução do quadro de  
 Vereadores das Câmaras Municipais, Estados do Piauí,  
 Rio Grande do Norte, da Bahia e do Ceará,  
 Cimar Melo já foi a Brasília, já veio a No-  
 vo Oriente, teve aqui na Câmara Municipal,  
 O Cimar Melo teve recentemente em For-  
 taleza participando de reuniões neste sen-  
 tido, e tudo está fazendo com relação ao  
 problema e inclusive recentemente nas



Telefonou, que logo que iniciassi o período legis-  
lativo viria a Novo Oriente para convergar com  
os Vereadores, e estava na eminência, de ser  
destruido o quadro, e eu não entendi a coloca-  
ção do companheiro Odimar Xavier e nem a do  
colega Fco Ferreira, como também a atribuição  
nem uma responsabilidade do Sr. presidente  
da casa, eu entendi como um pedido, e eu  
acho que eles estão certos, o Ciman no dia da  
eleição prometeu manter a sede da U. V. C.  
Comprar um telefone, para que os Vereadores  
podessem se comunicar com o restante do país  
e lá está, prometeu contratar um Advogado para  
que se os Vereadores da região precisassem,  
então eu acho que o rapaz está com uma  
Administração seria, e eu acho que nós aqui  
não tomos sendo sinceros, para sermos sin-  
ceros deveríamos tomar quites com a U. V.  
C. A U. V. C. é uma entidade de classe como  
é o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o  
Ciman teve em Brasília recentemente com  
mais de três mil Vereadores articulando  
essa mobilização, quer mobilização separa-  
tista do Rio Grande do Sul, o Rio Grande do  
Sul está querendo criar um país só de gente  
Branca, Discriminando o Nordeste, Obrigado.

A palavra foi facultada ao Ver. Fco Leite  
Eu estou voltando aqui para concordar com o  
colega Edson, porque o Ciman pelo eu sou  
defensor deste porque a ..... peban  
dele pertencem a Associação dele, mas o  
Ciman pelo junto a U. V. C. está empenhando  
a respeito dos Vereadores, dia 25 de Janeiro

O cimar melo fez um convite pelo Rádio con-  
vidando os presidentes e o seu Fco Vidal com-  
pareceu, e eu acho que o colega José Simão  
está ofendendo o colega cimar melo sem uma  
causa seria. Obrigado.

O sr. presidente com a palavra a sua  
disposição falou, senhores vereadores e público  
aqui presente, sobre o redação dos vereadores  
isso é um projeto de antes das eleições passa-  
da, todos nós sabemos disso, sobre a U.V.C. é  
uma Associação de Vereadores, é uma força  
unida e eu sou de acordo, que nós Vereadores  
fazemos parte desta Associação, e eu estou  
esperando para que o promotor entre com  
o pedido de redução na Câmara, quando ele  
entra nós tomaremos as devidas providên-  
cias, eu estou aqui para ajudar os colegas  
Vereadores que foram prejudicados, no li-  
mite máximo que a Câmara poder ajudar,  
por mim não sai nem um vereador desta  
casa, agora vamos ter paciência e esperar o  
resultado a atitude da justiça, nos Vereadores  
fomos registrados e diplomados pela justiça,  
eu não sei qual o argumento que o sr. juiz  
e o sr. promotor vão encontrar para reduzir  
este quadro de Vereadores nas câmaras mu-  
nicipais, sobre os requerimentos dos senhores  
Vereadores eu vou levar até o sr. prefeito  
municipal para que o mesmo tome as  
devidas providências. E a sessão está encerra-  
da e o meu muito obrigado. Era o que se con-  
tinha na referida até aqui transcrito, do  
seu próprio original, eu mi separo e dou Fé.

~~Handwritten signature~~

Francisco José Díez  
José Rodríguez López  
H. M. M. M.

~~Handwritten signature~~

~~Handwritten signature~~

Oscares de Mota  
F. J. Fernández de Sola

~~Handwritten signature~~  
Miguel Ángel Fernández  
Española Centro Juvenil  
~~Handwritten signature~~